Заполярье, бархатный сезон



№ 164 (26564)

www.trud.ru

Выходит с 19 февраля 1921 года Цена в розницу — свободная

Скольких трудов стоит дотянуть трубу до месторождений за полярным кругом

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

Ниточка далеко потянется

Кто нагрел руки на возведении объектов саммита АТЭС? Во Владивостоке начались обыски

«В эротике кроется энергия жизни»



Режиссер Алексей Федорченко рассказал о фильме, с которым едет в Рим

Серые будни нашего футбола



Болельщики голосуют ногами: переход на систему «осеньвесна» вынуждает их смотреть матчи по телевизору

РЕФОРМА | стр. 4 | Каждый четвертый вуз страны признан неэффективным

Что свалилось на плечи нового министра обороны

Сергею Шойгу придется разгребать ворох проблем, оставленный в наследство предшественником

• В ФОКУСЕ •

В первые часы после появления новости о смене министра обороны пошла шутка: Кремль так обеспокоен прогнозом индейцев майя, что послал в армию самого большого специалиста по чрезвычайным ситуациям. Ну а если серьезно, то новому министру предстоит прежде всего разобраться в том, что за наследство ему досталось от Сердюкова.

СЕРГЕЙ ТУРЧЕНКО КАПИТАН 1 РАНГА

ри назначении Сергея Шойгу президент задачу поставил так: «Обеспечить выполнение тех грандиозных планов по перевооружению армии, которые у нас есть». Понятно, что перевооружение предполагает не только оснащение частей новыми видами боевой техники, но и соответствующее обеспечение личным составом, грамотными офицерскими кадрами.

Наводить порядок в сфере вооружений новый министр обороны начинает с ревизии соответствующих госпрограмм. Их за годы реформ было несколько, и ни одна не выполнена. Например, предыдущая программа перевооружения армии была рассчитана на 2007–2015 годы. Что с ней?

СЛОВО ЭКСПЕРТУ

Игорь Коротченко председатель Общественного совета при Минобороны, главный редактор журнала «Национальная оборона»

- Не надо думать, что вся армия была негативно настроена по отношению к Сердюкову. Она получила увеличение окладов в 2,5-3 раза, квартиры стали давать, 20 трлн рублей были выделены на гособоронзаказ. И вообще, в вооруженных силах служат люди. лояльные любой власти. Сердюков принимал много непопулярных решений: были сокращения, передислокации – в таких случаях всегда будут недовольные. Сердюков ушел, но проблемы армии никуда не делись. Главное, чтобы за всеми предстоящими кадровыми перестановками не ушла главная идея: нам нужна современная армия, которую бы не готовили ко вчерашней войне.

– На реализацию госпрограммы было отпущено 5 трлн рублей, – рассказал «Труду» член Российской академии военных наук, профессор Юрий Рубцов. – По плану собирались поставить на боевое



вижных комплексов «Тополь-М». Кроме того – принять на вооружение BBC 50 стратегических бомбардировщиков Ту-160 и Ту-95МС, завершить сооружение стартовых комплексов «Ангара» и «Союз-2», что способно было обеспечить России независимый выход в космос с космодрома Плесецк.

Новой техникой предполагалось оснастить также сухопутные войска: полностью перевоору-

дежурство 34 шахтные пусковые жить 40 танковых, 97 мотострелустановки и командных пункта, ковых и 50 десантных батальонов. закупить более 50 грунтовых под- Пять ракетных бригад должны получить новейший ракетный комплекс «Искандер-М», два полка – установки залпового огня «Ураган-1М». Военно-морскому флоту обещали новую серию подводных лодок и 31 корабль во главе с тремя авианосцами. Всего планировалось заменить 45% имеющейся боевой техники. Но в рамках реализации программы количество новой техники сокра-

обороны Сергей Шойгу карт-бланш от президента.



люди с улицы

Прививку заказывали?

С наступлением холодов медики предупреждают о возможной эпидемии гриппа. Власти рекомендуют делать специальные прививки от простудных заболеваний, но многие предпочитают народные методы профилактики. Мы спросили москвичей, как они спасаются от гриппа.



АНДРЕЙ КАЛИНИН

МЕНЕДЖЕР

– У нас в семье есть традиция – каждый год осенью ходим в специ альную клинику, где делаем прививки от гриппа по иностранным рецептам. Дорого, конечно, зато гарантированно помогают!



ТАТЬЯНА ПАНОВА АДМИНИСТРАТОР

– Я вообще редко болею, с этим мне повезло. Специально никаких прививок не делаю. Просто в этот период налегаю на лук, чеснок,



АЛЕКСАНДР СМИРНОВ

СТУДЕНТ – Я в детстве часто болел. А потом открыл для себя, что главное – бить вирус на дальних подступах. Если начинаю чувствовать недомогание, то сразу завариваю чай и

много пью - с медом, малиной. СПРАШИВАЛА ОЛЬГА СМОЛЬНОВА

Дело опять в юбке

• HA ПРОСВЕТ •

Скандал вокруг бывшего министра обороны РФ уже назвали операцией «Шерше ля фам!». Между тем женщина оказалась источником проблем и для членов французского правительства. Сразу 17 министров, вся мужская половина кабинета, записались на курсы по преодолению... гендерных стереотипов.

Курс борьбы с сексизмом министрам прописали после инцидента с министром жилищного строительства Сесиль Дюфло. Ее буквально освистали во французском парламенте, когда она появилась в легком платье. И хотя платье было отнюдь не открытым, депутаты повели себя как разгоряченные школьники: улюлюкали, смеялись и отпускали остроты. Сесиль Дюфо, дама острая на язык и временами экстравагантная, обвинила французских парламентариев и весь истеблишмент Франции в неприкрытом сексизме. Министр заявила, что даже когда она работала инженером на стройке, и то не видела такого отношения к женщине со стороны простых работяг. Инцидент в парламенте вызвал бурю среди женской части политической элиты Франции. Как заявила экс-министр спорта Шанталь Жуанно, собираясь в парламент, она вынуждена была



Министр Сесиль Дюфло смутила депутатов...

отказываться от платьев и надевать брючный костюм, потому что законодателей раздражают деятели в юбках. Лучшие умы

Франции задумались над конфликтом. Решение пришло из Министерства по правам женщин: заставить политиков всех уровней прослушать курслекций по борьбе с сексизмом. А начать акцию с членов французского

Отказаться от этих курсов нельзя, к тому же нет ничего страшнее для политика в современной Франции, чем прослыть противником равенства мужчин и женщин. На лекциях особое внимание уделяется навыкам вежливого разговора с дамами, при этом учат вести себя так, чтобы сотрудница не дай бог не поду-

мала, что патрон ее домогается. А что же министры? Делают хорошую мину. Вот что заявил по этому поводу глава сельскохозяйственного ведомства Стефан Ле Фоль: «В моем кабинете из 15 человек семь женщин. И умение правильно вести разговор с женщинами-коллегами – это целое

искусство!» Да уж... Остается сожалеть, что таких лекций не читали в нашем Министерстве обороны.

> СЕРГЕЙ ПАНКРАТОВ СПЕЦИАЛЬНО ДЛЯ «ТРУДА»

Новый подвид: убийца в офисе

• ЯВЛЕНИЕ НАРОДУ •

Столица потрясена ЧП в Медведково, где юрист Дмитрий Виноградов хладнокровно расстрелял семерых коллег. Это дикое преступление показало, что обычные тихие офисы тоже могут стать объектом повышенной опасности. И, как считают социологи и психологи, этому есть свое объяснение.

В век интернета любое резонансное ЧП моментально становится событием. На страничке убийцы в социальной сети появились тысячи крайне негативных комментариев. Правда, поклонники у стрелка тоже нашлись: в списке друзей за сутки прибавились 1,5 тысячи «новобранцев». Но страшно даже не это, а то, что столь вопиющее происшествие может стать трендом. Именно так было в начале этого года, когда среди подростков прокатилась волна самоубийств. Первый случай, как это бывает, поверг в шок. Общественность заговорила о необходимых мерах противодействия и т.д., и т.п. Меж тем случаи суицидов среди школьников продолжали возникать с пугающей частотой...

Откуда мода? В конце сентября в Миннеаполисе компания по производству рекламных вывесок лишилась четверых сотрудников. Обиженный 36-летний мужчина открыл стрельбу по бывшим коллегам. Погибли основатель компании и трое сотрудников. Еще четверо были ранены. Месяцем ранее на увольнение обиделся дизайнер из Нью-Йорка. И застрелил своего бывшего начальника. В ходе погони за стрелком пострадали 10 человек. Коннектикут, 3 августа. Недовольным расовыми ущемлениями водитель дистрибьюторской компании



Дмитрий Виноградов опасен тем, что может стать

вошел в собственный офис и открыл беспорядочную стрельбу. В результате нападения убиты девять человек.

Случаев масса, и все, заметьте, в среде вроде бы сугубо миролюбивого офисного планктона. Только ли увольнение может стать причиной такого неадекватного поведения на рабочем месте? И кому вообще стоит опасаться срывов? Британский психолог Кевин Даттон даже составил топ-10 психопатических профессий. Открывают его президент компании, тот самый адвокат и теле- и радиожурналист. Далее идут продавцы, хирурги, полицейские, священники и повары. А замыкают десятку военные.

Как ни печально, но спрогнозировать, что обыкновенный офисный работник устроит кровавую расправу в офисе, не возьмется ни один специалист. «Конечно, можно ссылаться на доступность информации, в том числе и агрессивного характера, которой сейчас кишит интернет, но это не дает стопроцентной гарантии», - говорит психиатр Галина Вишнякова. «Психологическое состояние человека проявляется не только на работе, хотя она и занимает основную часть нашей жизни», - отмечает специалист кадрового агентства Kelly Дмитрий Косов. Но везде носить с собой дробовик или травматический пистолет, что, как выяснилось из комментариев на страничке Виноградова, делают многие, не выход. И откуда «выстрелит» в следующий раз – никто на этот вопрос ответить не способен. А Бог, как известно, над нашими планами на завтра может только посмеяться.

т

> ЕЛЕНА ГОНЧАРОВА ЯНА ПРЯМИЛОВА

+7 +6 +11

Казань Калининград

+14 +17

Омск

-1

Санкт-Петербург -2

+2 +7

Хабаровск Челябинск +13 +16 Чита



\$ 31,5146 (+0,2113) € 40,2189 (-0,0559)

Владивосток Владикавказ Волгоград

+9 Н.Новгород

+1 +3